
CORRIGE ET BAREME  DU DEVOIR  DE NIVEAU Tle N°1        SERIE(S) : A-B-C-D  

CORRIGE BAREME 

PREMIERE PARTIE : (06 pts) 

Exercice 1 : Histoire 

 

Créée pour garantir la paix et la sécurité internationale l’ONU, Organisation des Nations 

Unies a fait du chemin. Elle est présente sur tous les fronts. Elle initie des opérations militaires 

dans les conflits à travers le monde quand les actions de bons offices ont échoué. Elle est 

omniprésente dans le domaine humanitaire grâce aux organismes spécialisés. Cependant, en faisant 

une analyse profonde des actions de l’organisation mondiale, elle traîne des casseroles. Le droit de 

veto est passé par là. Les crises poussent comme des champignons. Son bilan est donc fortement 

mitigé. 

 

Exercice 2 : Géographie 

 

DEUXIEME PARTIE 

 

Exercice 1 : Dissertation – HISTOIRE   : (07 pts) 

 

Sujet : le bilan de l’ONU à mi-parcours. 

Une introduction ; un développement et une conclusion s’imposent  

 

Introduction 

L’élève devra définir l’ONU et présenter son contexte de création :  

- l’ONU : Organisation des Nations Unies  

- créée au lendemain de la deuxième guerre mondiale le 26 juin 1945 après l’échec de la 

SDN : Société des Nations créée en 1920. 

- Son but principal est le maintien de la paix et de la sécurité internationale 

Il présentera une problématique autour du bilan de cette organisation au cours de son existence 

Tous les plan son possible. Cependant, nous proposons un plan en deux parties 

- Les succès de l’ONU depuis sa création à aujourd’hui 

- Les échecs de l’ONU depuis sa création à aujourd’hui 

 

Développement 

 

première partie : les succès de l’ONU 

1- Dans le domaine du maintien de la paix et de la sécurité 

*La prévention des conflits 

-les médiations où actions diplomatiques menées par le secrétaire général 

N° Affirmations vrai faux 

1 Le Programme d’Ajustement  Structurel qui consistait à privatiser 

certaines structures publiques visait la relance de l’économie ivoirienne. 
×  

2 La monotonie du relief signifie que la Côte d’Ivoire a un sous-sol riche  × 

3 Le système économique ivoirien repose sur le capitalisme. ×  

4 La structure par groupe d’âge de la population indique une population 

relativement jeune en Côte d’Ivoire. 

 × 

5 Le pétrole et le gaz naturel sont des ressources minières de la Côte 

d’Ivoire. 

 × 

6 Le réseau hydrographique ivoirien comprend uniquement des lacs.  × 
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-la signature de plusieurs accords sur le désarmement et la dénucléarisation 

 

*le règlement des conflits 

-les résolutions du conseil de sécurité pour le règlement des crises 

Exemple : la résolution 242 du CS 1967 demandant à Israël d’évacuer les territoires occupés en 

Palestine 

-l’envoi des forces d’interposition ou d’intervention (casques bleus) pour la protection des 

populations 

Exemple : Côte d’Ivoire en 2004 

2- Dans le domaine des droits de l’homme et de la démocratie 

-la déclaration universelle des droits de l’homme du10 décembre 1948 

-Les actions pour l’indépendance des Etats notamment les Etats Africains pour la plupart en 

1960 

-lutte pour l’émancipation des femmes 

      3-    Dans le domaine économique et social 

               -l’aide aux pays pauvres grâce aux institutions financières (Banque Mondiale et FMI)  

               -le secours aux réfugiés et aux enfants à travers le HCR, l’UNICEF et l’UNESCO 

               -les actions de l’OMS dans le domaine de la santé avec l’octroi des vaccins COVAX 

contre la COVID19 aux pays en voie de développement. 

Faire une conclusion partielle suivie d’une transition : l’ONU a réussi de nombreuses actions. 

Toutefois, qu’en est-il de ses limites ? 

 

Deuxième partie : les limites de l’ONU 

1- Au niveau de la sécurité 

*elle n’est parvenue à : 

-éliminer tous les conflits dans le monde 

Exemple : la guerre Russo-Ukrainienne  

-Limiter la prolifération des armes nucléaires 

Exemple : Iran ; Corée du Nord 

2- Au niveau des droits de l’homme et social 

-elle a des difficultés pour faire respecter les droits de l’homme 

-l’insuffisante assistance aux personnes vulnérables 

       3-  Au niveau économique et climatique 

               -la persistance de la pauvreté 

               -l’incapacité de l’organisation à lutter contre le réchauffement climatique 

               -les nombreuses pollutions environnementales  

conclusion 

Bilan : il doit s’articuler autour des succès et limites de l’ONU. 

Ouverture : La nécessité de reformer cette organisation pour la rendre plus efficace. 

……………………………………………………………………………………………………… 

Exercice 2 : Géographie 

Sujet 1 : Commentaire de texte (07pts) 

Une introduction ; un développement et une conclusion ne s’imposent pas. L’élève devra répondre 

directement aux questions/consignes. 

 

Consigne 1 : 

L’élève devra dégager une idée générale autour de : 

- La stratégie politique pour le développement économique de la Côte d’Ivoire 

- Le système politique ivoirien pour le développement de l’économie 

- Les atouts politiques du développement économique de la Côte d’ivoire  
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Consigne 2 : 

L’élève devra expliquer le passage de façon suivante : 

Dès son accession à l’indépendance, la Côte d’Ivoire a fait le choix du libéralisme économique qui 

est un système du capitalisme et qui repose sur la liberté d’entreprendre. 

- Prône l’investissement privé 

- L’adoption d’un code des investissements plus souple 

- La création des « SODE » dans les années 1960- 1970 (SODEMI, SODEFEL, SODEFOR) 

- La création des infrastructures socioéconomiques (routes, ponts, hôpitaux) 

- La stabilité politique  sous Félix Houphouët boigny qui accordait une garantie aux 

investisseurs 

 

Consigne 3 : 

L’élève devra répondre par l’affirmation. Ensuite, il justifiera pour dire que : 

*Après la crise économique de 1980, les bailleurs de fonds que sont la Banque Mondiale et 

le FMI ont proposés les P.A.S (Programme d’Ajustement Structurel) ce sont un ensemble 

de mesure de redressement économique qui consiste à : 

- La privatisation des entreprises en difficultés 

- La réduction des dépenses publiques 

- La promotion du civisme fiscal 

- Ensuite, la dévaluation du FCFA  en 1994 pour la relance de l’économie 

……………………………………………………………………………………………………… 

Sujet 2 : situation d’évaluation  (07pts) 

 

Consigne 1 : 

L’élève devra dégager une idée générale autour de : 

- Les fondements du développement économique de la Côte d’ivoire 

- Les atouts naturels, humains et politiques du développement 

Consigne 2 : 

Explication 

Le candidat présentera brièvement les atouts naturels et leur importance 

- Un relief monotone favorable au développement des activités économique  

- Des sols très fertiles et adaptés à toutes cultures  

- Un climat pluvieux avec une hydrographie dense indispensable au développement 

-  La végétation est dominée par la forêt et la savane, des atouts de développement 

- Des ressources minières et énergétiques disponible sur toute l’étendue du territoire 

 Consigne 3 : 

L’élève devra répondre par l’affirmation. Ensuite, il justifiera pour dire que : 

- Le choix du libéralisme économique 

- La création des SODE (SODEPALM ; SODESUCRE) 

- L’adoption d’un code des investissements plus souple 

- La stabilité politique de 1960 à 1999 et de 2011 à Aujourd’hui 

- La création du CEPICI  en 2012 (Centre de Promotion des Investissements en Côte 

d’Ivoire) 

L’adoption des PND (Programmes Nationaux de Développement) 
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